

Po poteh Barjanke na vrhniške štruklje

Kolesarjenje je od nekdaj ena najpriljubljenejših aktivnosti v naši državi, v letošnji pomladi pa dosega nove rekorde. Prodajalci koles si manejo roke zaradi izjemnega navala kupcev, ponekod se je prodaja v minulem obdobju povečala celo za 40 odstotkov. Ena najbolj zaželenih tras v bližini prestolnice je Barjanke.

✚ Tina Jereb

Zaledje Ljubljane se ponša z Ljubljanskim barjem, največjim mokriščem v Evropi, za katero pa se zdi, da ga Slovenci slabo poznamo, čeprav ga zaznamujejo pestra kulturna dediščina ter bogat in raznolik živalski in rastlinski svet. Resda njegove značilnosti obiskovalca ne navdušijo ravno na prvi pogled, zato pa tamkajšnja narava in gostitelji zagotovo pozitivno presenetijo, če jim le damo priložnost za to. Krajinski park Barje je bil ustanovljen leta 2008, kolišča na Igu pa so od leta 2011 uvrščena na Unescov seznam svetovne kulturne dediščine.

»Ljubljansko barje leži na območju sedmih občin (Mestna občina Ljubljana, Brezovica, Log - Dragomer, Borovnica, Vrhnika, Ig in Škofljica) in veselimo se, da se vseh sedem županov zaveda pomembnosti tega območja. Obse-



Vrhniška posebnost so štruklji z nadevom iz suhih sliv in skute.

ga okoli 160 kvadratnih kilometrov, medtem ko je kot krajinski park zavarovanih 135 kvadratnih kilometrov površine. Nekoč je bilo to močvirje, danes pa je Barje, ki se ponša z izredno biotsko raznovrstnostjo, rezultat dela pridnih človeških rok. S svojo lego na obrobju prestolnice je idealno za kolesarjenje oziroma trajnostno obliko turizma,« pojasni Janez Kastelic, direktor javnega zavoda Krajinski park Ljubljansko barje.

Na tem območju so predlani v okviru Maratona Franja organizirali novo kolesarsko traso Barjanko, ki povezuje barjanske občine. Gre za re-

kreativno, 83 kilometrov dolgo kolesarsko doživetje družabne narave, poleg slikovite pokrajine so pika na i turistično-športnega dogodka postanki, zaznamovani s turističnimi biseri. Tudi zaradi teh se na trase Barjanke vse leto radi podajo številni ljubiteljski kolesarji, ena prvih postojank jih pričaka že po približno 17 kilometrih kolesarjenja iz središča prestolnice, v Bistri pri Vrhniku, v neposredni bližini izvira Ljubljanice.

V deželi borovnic in kolišč

V gradu Bistra domuje Tehniški muzej Slovenije, zanimivim stalnim zbirkam pa dela družbo tudi privlačna zbirka limuzin Josipa Broza - Tita. Muzej je odprt vse dni v tednu, razen ob ponedeljkih in praznikih. Le nekaj korakov stran v goste vabita hotel in gostilna Bistra z lokalnimi specialitetami. Največja med njimi, ki najbolj tekne kolesarjem na poti, so vrhniški štruklji s skutinim nadevom in suhimi slivami.

Prijetno site vas bo Barjanke peljala naprej proti jugozahodnemu robu Ljubljanskega barja, v Borovnico. Občina danes najbolj slovi po največjih nasadih ameriških borovnic v Sloveniji, v njihovo čast pa vsako leto v drugi polovici julija pripravijo praznična doživetja za obiskovalce. Če boste sledili oznakam za Podpeč, vas bo pot popeljala do še ene znamenite turistične točke, še posebno priljubljene v poletnem času, do Podpeškega jezera. Omislite si lahko osvežitve v majhnem, a enem najgloblji slovenskih jezer, si privoščite okreplilo v tamkajšnji gostilnici, nato pa se podate proti deželi koliščarjev in ostrorogega jelena, na Ig.

Nekoč je bilo to močvirje, danes pa je Barje, ki se ponša z izredno biotsko raznovrstnostjo, rezultat dela pridnih človeških rok. S svojo lego na obrobju prestolnice je idealno za kolesarjenje oziroma trajnostno obliko turizma.

Janez Kastelic
direktor javnega zavoda
Krajinski park Ljubljansko barje



Postanku v Bistri sledi kolesarjenje mimo Podpeškega jezera v deželo koliščarjev Ig.

Letošnja Barjanke in maraton Franja bosta 5. in 6. septembra

Potem ko je zaradi ukrepov ob epidemiji koronavirusa minuli konec tedna odpadla tudi največja slovenska kolesarska prireditev Maraton Franja BTC City, so organizatorji iz Kolesarskega društva Rog v istem terminu priredili čistilno akcijo Očistimo trase maratona Franja BTC City in Barjanke. Udeležili so se je člani kolesarskega kluba Rog, njihovi družinski člani in člani društva

turističnih novinarjev, ki so prekolesarili 65 kilometrov po trasah Barjanke, ki ima zaradi bližine prestolnice in zanimive pokrajine velik turistični potencial. Skupaj so na kolesih očistili več kot 300 kilometrov tras. Nov termin Barjanke, družinskega maratona in otroške preizkušnje je sobota, 5. september, dan pozneje se bodo kolesarji podali po poteh Male in Velike Franje.

Ogledali si boste, kako napreduje gradnja Interpretacijskega centra, ki bo skupaj s povezovalno potjo in koliščarsko naselbino tvoril projekt v vrednosti nekaj manj kot 23 milijona evrov. Njegovi projektni partnerji Občina Ig, Javni zavod Krajinski park Ljubljansko barje in Znanstvenoraziskovalni center Slovenske akademije znanosti in umetnosti so mu nadedli ime Na-kolih, zajemal pa bo predstavitev in interpretacijo biotske raznovrstnosti in dediščine kolišč na območju Iga, ki je pod Unescovo zaščito in del Nature 2000.

Osnovni namen projekta je izboljšati zavedanje o pomenu ohranjanja biotske raznovrstnosti Ljubljanskega barja in s tem prispevati k njegovi večji prepoznavnosti. Z Iga jo lahko do doma uberete po ravninskem barjanskem delu ali pa si za piko na i kolesarskega izleta omislite lažji vzpon do Iškega vintgarja ali še zahtevnejšo turo na Krím. Kar koli boste izbrali, Ljubljanskega barja zagotovo ne boste več enačili zgolj z močvirjem, meglo in komarji, ampak ga boste spoznali v novi, precej svetlejši in prijetnejši luči. x

